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INSTITUT COLLEGIAL DE PSYCHIATRIE DE LILLE

22, rue Charles Saint Venant

59185 PROVIN


 Président : Docteur  J.B. ANDRIEU

         Secrétaire :Docteur M.TOMOLILLO

 Vice-Président : Professeur P. THOMAS                    Trésorier : Docteur  D.HAYEM   

L’ICPL a le plaisir de vous inviter à une conférence le 

JEUDI 13 NOVEMBRE 2014 à 20h 30

Faculté Libre de Médecine de Lille : 56, rue du port 59000 LILLE 
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du Docteur Jean-Jacques REVILLON



et de Monsieur Slimane KADRI
LA PSYCHIATRIE A L'ÉPREUVE DU SOCIAL…


La psychiatrie est volontiers considérée comme la spécialité médicale dont les expressions pathologiques ont le plus à voir avec le contexte économique et social dans lequel elles évoluent. 


Les théories de la psychiatrie institutionnelle et systémiques ont largement démontré ces aspects, à la suite de la psychanalyse, et la mise en place plus récente des équipes mobiles « psychiatrie et précarité » est venue conforter cette approche, avec la notion de souffrance psychique liée aux conditions de vie sociale et économique dégradées.


Un certain nombre de "psy" se sont impliqués dans cette approche, par un investissement associatif, en s’engageant dans la cité, ou par la création d’hébergement, d’appartements thérapeutiques, ou encore dans la mise en place d’équipes mobiles santé mentale et précarité. 


Personnellement, outre mon engagement dans le service public de psychiatrie, c’est par le biais des activités dites d’intérêt général que celà s’est concrétisé,  dans le cadre de l’association ITINÉRAIRE, club de prévention intervenant dans différents quartiers de Lille fonctionnant avec des éducateurs de rue. 


J’y ai découvert des  professionnels confrontés à des populations précarisées socialement, dont un certain nombre se situent en amont de nos CMP et autres dispositifs de soins spécialisés, dont ils relèvent néanmoins,  sans disposer des codes pour y accéder …


On entend encore souvent de jeunes collègues ou internes dire face à des situations cliniques complexes intriquant des aspects psychologiques, familiaux, biologiques, et sociaux « C’est pas de la psy, c’est du social… »


Avec Slimane KADRI, éducateur de formation, directeur du club de prévention ITINÉRAIRE , nous allons tenter de voir comment les professionnels de la santé mentale, et les travailleurs sociaux sur le terrain peuvent conjuguer leurs savoirs , et leurs approches respectives pour permettre à ceux qui sont les plus fragiles au plan de la situation sociale de bénéficier d’une prise en charge spécialisée , pour ceux du moins qui en ont besoin . Et aussi tenter de comprendre ce qu’un psychiatre vient faire dans cette histoire…

 Jean-Jacques  RÉVILLION est psychiatre, Chef de pôle de psychiatrie générale au CH Valenciennes, et Superviseur d’équipe éducative à l’association ITINÉRAIRE

Slimane KADRI est directeur du club de prévention « ITINERAIRE »

 Conférence gratuite, et ouverte à toute personne intéressée
